Печерских Татьяна Васильевна тьютор преподаватель ФГБСУВУ Куртамышское Спец ПУ№1

Конспект урока по «Специальному рисунку»
Тема урока: «Цветовой круг. 

Рисование цветового круга. Смешивание цветов»
Тип урока: рассказ - демонстрация
Цели и задачи урока:
Цель: дать понятие о цвете, научить получать составные цвета путем смешивания красок основного цвета. 

Задачи: Обучающие: 

· Углубление эстетического познания. 

· Знакомство учащихся с законами цветоведения: контраст, , цветовая гармония, хроматические и ахроматические цвета, основные цвета, тёплые и холодные цвета; 

Развивающие: 

· Развитие чувства цвета, художественного вкуса; 

· Развитие творческого воображения; 

· Развитие интереса к предмету; 

Воспитательные: 

· Воспитание собранности, аккуратности; 

· Воспитание умения планировать свою работу; 

Оборудование и пособия: 
· ПК

· мультимедиа проектор; 

· экран, 

· презентация,

· плакат «Цветовой круг» 

· принадлежности для рисования (акварель, кисти, палитра, бумага А 4 формат, емкость с водой),

Основные источники: 

· Беляева С.Е. Основы изобразительного искусства и художественное проектирование

· Беспалова Т.И., Гузь А.В.Основы художественного проектирования прически: Специальный рисунок  Издательский центр «Академия» 2005 - 176 с.

Дополнительные источники:

· Интернет – ресурсы

· http://prostoykarandash.ru/
· http://www.izomir.narod.ru/
· http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=C8NF5t_Nk28 

Ход урока.
Организационный момент:
· приветствие;

· проверка готовности к уроку;

· сообщение темы и целей урока.

· Актуализация деятельности учащихся
 - объявление темы и цели урока: (Презентация к уроку, (слайд №1). 
- объявление плана урока: 

-введение новых понятий, 

-первичное закрепление, 

-практическая работа, 

-подведение итогов.

Изучение нового материала

Интерес к цвету возник очень давно. Еще в IVв. до. н. э. древнегреческий ученый Аристотель пытался объяснить происхождение цвета. 

Введение новых понятий:
Цвет – это свойство  солнечного света действовать на глаз.(Слайд 1)
Послушайте стихотворение (Слайд 2)

«Не во сне, а наяву – 
Что же здесь такого?
Я на радуге живу
В домике лиловом.
Выбегаю поутру
В бежевых сапожках
Ем в сиреневом бору
Алую морошку.
С листьев падает роса
В темно-синей чаще,
Филин желтые глаза
На меня таращит.

Там  где свищут соловьи
В закоулках бора,
Пробираются ручьи
К  розовым озерам,
Машет белка за кустом 
Фиолетовым хвостом, 
Белорыбицы плывут
Под вишневый мостик.
Я на радуге живу,
Приходите в гости.»
               Т.Белозерова

Ломоносов установил, что в природе всего три цвета: красный, желтый и синий, называются они основными (Слайд 3)Рассмотрим, как эти цвета располагаются на цветовом круге, и какие цвета получаются при их смешивании. (Слайд 4)
Цвета, которые можно получить при смешивании основных, называются составными (оранжевый, зеленый, фиолетовый). (Слайд 5)
Все цвета круга являются хроматическими (цветными), оттенки серого, черный, белый – это цвета ахроматические (бесцветные). (Слайд 6)

Цветовой круг можно разделить на две части. В одну часть входят красные, оранжевые, желтые, желто-зеленые цвета, которые называются теплыми, так как они напоминают цвет огня, солнца. (Слайд7) В другую часть входят голубовато-зеленые, голубые, синие, фиолетовые и называются холодными, так как они напоминают о цвете воды, льда, металла.(Слайд 8)
Сине – зеленый цвет, расположенный рядом с желто-зеленым, кажется холодным, а рядом с синим – теплым.

Расположение цветов в цветовом круге дает возможность определить контрастные цвета, которые расположены друг против друга. (Слайд 9)
В цветовом круге можно определить гармоническое сочетание трех цветов. Гармоничные цвета расположены в цветовом круге через равные интервалы: красный – синий – желтый, оранжевый – синий – желтый – зеленый. (Слайд 10)
Актуализация проблемы:
Просмотр видео ролика по рисованию  цветового круга

http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=C8NF5t_Nk28 

Постановка задачи
Обведите по шаблону контуры цветового круга.

Приготовьте 3основных цвета, палитру воду и кисть.
Необходимо выполнить рисунок цветового круга – используя основные цвета путем смешивания красок получить составные и включить их в цветовой круг. 
Выполняйте последовательно рисунок цветового круга, добиваясь плавного перехода оттенков. Контролируйте себя с помощью плаката «Цветовой круг»
 Закрепление изученного материала :
Тестирование с помощью программы My test (см «приложение тест»)
Практическая работа
Обучающиеся  выполняют задание 
В процессе выполнения, оказывать при необходимости помощь затрудняющимся обучающимся. Важно, чтобы к концу занятия у каждого был выполнен рисунок цветового круга. Проверка работ, при оценивании учесть правильность составления цветового круга, аккуратность и эстетичный вид работы 
Подведение итогов урока.
Рефлексия – анкетирование обучающихся (см. приложение)

